

便在“互联网” 快在“家门口”

瑞安警方为出入境管理工作提速

通讯员 曹小花

本报讯 “太谢谢你们了!”拿到受理申请回执单,市民池女士不住地向民警表示感谢。近日,池女士带着3岁的女儿到瑞安市公安局出入境管理大队窗口办护照,当时她只带了女儿的户口本,忘了带出生证,而女儿的户口又落在外婆家里。这可怎么办?池女士正着急着,窗口的民警得知情况后,通过公安人口信息系统数据查询,确认了池女士和女儿的监护关系,容缺受理了池女士的办证需求。

自开展“最多跑一次”改革以来,瑞安市公安局出入境管理大队积极创新“智慧”服务理念,着眼于“最快办事效率、最短服务半径、最优‘互联网+警务’”,不断简化办证环节,优化办事流程,提升服务品质,让群众切身感受到改革带来的“红利”。

“我们开通了‘瑞安公安出入境’微信公众号,提供微信预约办证、办证

进度查询等‘微服务’。”出入境管理大队教导员许国俊介绍,他们打造了微信、微博、电话、社区出入境管理服务站和网上办事大厅“五约”办证平台,使群众办证更快捷、更方便,自2016年以来该大队通过预约平台受理群众申请达4.5万余人次。

当地一家公司的老板江先生对预约平台大为赞赏。“通过微信预约,掐好时间再到窗口办证,大大省去了排队时间,还能通过微信查询办证进度。”江先生说,自己工作忙,这样一来,时间安排合理多了。

瑞安市塘下镇是全国知名的经济重镇,随着商贸往来的日益频繁和出境旅游人数的增加,办证需求不断提升。瑞安市公安局将出入境受理权限由市局层面延伸下放至基层派出所,在全省率先试点开通塘下派出所出入境证件受理业务,有效破解服务群众的“最后一公里”难题。自2015年1月开通以来,该

所共办理公民因私出国(境)申请2.7万余人次。

前不久,家住塘下的张先生急着去台湾参加汽摩配商业展销会,就近来到塘下派出所受理点办理了往来台湾通行证。“时间就是商机。以前要跑到市局去办理,来回比较麻烦,现在在家门口就能办证,省了很多时间和精力。”张先生感叹地说。

此外,为进一步满足群众需求,瑞安警方去年11月启用了24小时出入境自助办证服务点。市民在白天或夜间等其他非工作时间,前往该服务点就能办理电子往来港澳通行证再次签注,实现24小时全天候可办理,3分钟立等可取。

“以群众满意为目标,我们将继续努力让流程再简化,服务再加码。”许国俊说,他们还开通了支付宝扫码付款、出入境证件遗失(损毁)申请补发一次完成等服务,一系列便民举措让“最多跑一次”改革落到了实处。

法官下乡送法

为提高农村老百姓的法治意识与维权意识,近日,天台县人民法院的两位法官应邀到该县南屏乡下汤村文化礼堂,为当地村民送去了一堂生动的法治讲座。

通讯员 张梦瑶



讲述美丽公路故事

近日,衢州市公路局举办了“美丽公路”主题演讲比赛,14名选手结合单位发展、工作生活经历,从爱岗敬业、心路历程、人生感悟等角度,声情并茂地抒发了对“衢州公路大家庭”的热爱、对公路事业的执着追求及对未来的期待,精彩的表现赢得了观众们的阵阵掌声。

通讯员 周荣伟 徐莹

“千里眼”解决“看不见”的难题

本报记者 汪基建
通讯员 舒颖 方雷 张文博

本报讯 “喂,徐艇吗?我的货物放在路边不见了!”近日,正在巡逻的衢州市衢江区高家镇高家村网格员徐艇接到了村民毛佳良的电话,他马上赶到现场了解情况。

毛佳良说,他有一批货物从公交车上卸下来后,由于东西太多,他就先回家骑三轮车过来准备载货,结果一回来就发现货物不见了。了解情况后,徐艇立即在附近展开巡查,这时一名村民反映看到一辆小货车司机鬼鬼祟祟。徐艇立即赶往派出所,与民警一起查看监

控,最终在民警的帮助下,锁定目标车辆,找回了村民丢失的货物。

今年4月开始,衢江区高家镇着手“四个平台”的建设,通过整合“天网”“天眼”等视频监控资源,实时监控全镇范围内村边、路边、山边、河边等重要场所治安动态,以此解决“管得着的看不见”问题。除了帮群众找回丢失的财物,不久前,它还帮着揪出了嫌疑人。

8月初,衢江区林业局森林公安分局的两名民警来到高家镇“四个平台”综合信息指挥室,说接到群众举报有人滥伐树木,希望平台能帮着尽快找到线索。“接到举报后,我们已经到现场进行过调查,但找不到嫌疑人员的

相关信息。想到‘四个平台’有监控,或许可以帮帮忙。”民警洪飞向平台负责人解释说。

“四个平台”综合信息指挥室的大屏幕上,高家镇各主要路口、主要干道等区域的画面不断地来回切换。经过三个小时的查找,洪飞等人锁定了嫌疑车辆,并最终逮住了2名嫌疑人。

据高家镇党委副书记刘建绪介绍,“四个平台”运行以来,像这样通过视频监控找回老百姓丢失的东西、协助警方破获案件的事例已有10多起,这些无死角的视频监控照亮了社会治安综合治理的盲区,成为基层治理的“千里眼”。

断绝“老赖”侥幸心理

通讯员 莫林建

本报讯 日前,温岭法院对新一季度的执行工作作出部署,要求每位执行干警提高认识,穷尽一切执行手段,加强联动合作,积极与相关部门沟通协调,调动社会力量,断绝“老赖”的侥幸心理,促进当事人自动和解,提高自动履行率。同时,加大财产信息查控力度,全面构建信息网络,实现执行财产信息共享,真正实现公平正义。

关爱涉案未成年人

通讯员 李刚 高贝

本报讯 日前,台州路桥法院、检察院等十余家单位签订联合方案,以购买服务的形式,引入司法社工参与刑事诉讼,开展对涉案未成年人的监护工作。

监护对象为进入刑事诉讼程序的罪错未成年人和未成年被害人及其家庭,部分有违法行为尚未构成犯罪的未成年人也可纳入监护范围。监护期限一般限于整个诉讼期限。监护机关遵循“教育、感化、挽救”的方针,对监护对象开展社会调查、心理干预、监护帮教、司法矫正、犯罪预防等方面的工作。

公证参与法院执行

通讯员 徐正敏

本报讯 日前,临海法院破产组在办理一起破产案时,通过淘宝网司法拍卖网络平台拍卖了被申请人位于上海市徐汇区的一套房屋。因该房屋内留有被申请人办公设备、文件等物品,而被申请人明确拒绝配合腾房,法院破产组邀请公证员参与强制腾房,保全了被申请人留在房内的物品。该举措得到管理人、买受人及围观群众的一致认可,这也是临海法院引入公证机构参与破产案件审理的有益尝试。

“法律港湾”服务创客

通讯员 仓南斯

本报讯 日前,苍南县司法局联合县科技局成立“双创”法律服务站,为县科技企业孵化器园区内的企业提供专项法律服务,这也是该局落实省司法厅“惠企便民二十条”的务实之举。

据介绍,法律服务站针对科创企业的运营模式、主营业务、企业规模、人员结构等特点,组建专业化法律服务团队,采取与园区模式相配套的服务方式,让入驻的科技企业足不出户即可享受便捷高效的一站式、便民化、实用性法律服务。

此外,苍南县还积极搭建“玉苍说法”微信平台,建立即时以案释法栏目“热点说法”,吸收园区企业业主和“双创”法律服务站律师加入平台,定期通过律师解读、顾问点评等方式对本地热点案件及重点工作开展以案释法,为创客们“充电”。

立体围剿拒执“老赖”

通讯员 孙国华

本报讯 日前,安吉法院第11件拒不执行判决、裁定犯罪案件审理完结,涉案的11名“老赖”均被依法追究刑事责任。

安吉县委政法委高度重视破解执行难工作,全力支持安吉法院推进基本解决执行难“两年行动计划”,协调建立打击拒执犯罪长效机制,以刑事制裁手段强力推进民事执行,构建公安、检察、法院相互配合、精准打击的联动机制,形成协作规范化、移送常态化、惩治快速化的“安吉模式”。此外,安吉政法部门还注重强化舆论造势,扩大打击拒执犯罪的社会影响力,营造立体围剿“老赖”的强大舆论氛围。